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DÜNYA TİCARET ÖRGÜTÜ
TİCARETİN KOLAYLAŞTIRILMASI KOMİTESİ TOPLANTISI HAKKINDA NOT

Dünya Ticaret Örgütü (DTÖ) Ticaretin Kolaylaştırılması Komitesi toplantısı 23-24 Ekim 2024 tarihlerinde, Cenevre’de hibrit formatta gerçekleştirilmiştir. 

Ticaretin Kolaylaştırılması Anlaşması’nın (TKA) uygulanması ve idaresine ilişkin mutat gündem maddesinin ardından; Anlaşma’nın taraf ülkelerce onaylanması ve bildirimlerin durumuna dair Sekretarya tarafından bir bilgilendirme sunumu yapılmıştır. 

Sunumda; Komorlar ve Doğu Timor’un TKA’nın onay işlemlerini tamamlayarak resmi onay belgesini DTÖ Sekretaryasına sunduğu ve böylelikle Anlaşma’nın 159 üye ülke tarafından onaylandığı duyurulmuştur. Ayrıca, 6 üye ülke (Demokratik Kongo, Haiti, Moritanya, Surinam, Tonga, Yemen) tarafından ulusal onay beklendiği, geçtiğimiz toplantıdan bu yana 7 üyenin şeffaflık bildiriminde bulunduğu; 10 üyenin ise kategori B ve C yükümlülüklerinin uygulanmasına ilişkin uzatma talebinde bulunduğu; kümülatif olarak 2019 yılından bu yana 50 üye tarafından 256 uzatma talebi bildirimi yapıldığı; 2024-2025 döneminde, 61 üyenin 341 kategori C önlemini, 37 üyenin ise 123 kategori B önlemini uygulamayı taahhüt ettiği ve kategori C önlemlerinden konu bazında ilk 5'inin tek pencere, gümrük teşkilatı işbirliği, risk yönetimi, test prosedürleri ve yetkilendirilmiş yükümlü olduğu; son olarak yapılan tüm bildirimler temelinde EAGÜ ve GYÜ'lerin taahhütlerini uygulama ortalamasının %73,2; toplam uygulama ortalamasının ise %79,4 seviyesinde olduğu ifade edilmiştir.

Komite’nin tematik tartışma oturumlarının, dijitalleşme ve bilgi teknolojileri yoluyla TKA’nın uygulanmasının teşviki teması etrafında gerçekleştirilmesi 15 Kasım 2023 tarihinde yapılan gayrı resmi toplantıda kararlaştırılmıştı. Komite’nin bu toplantısında, tek pencere uygulamaları ile diğer gümrük prosedürleri konusunda ticaretin kolaylaştırılması için dijital araçların kullanımı teması ele alınmaya devam etmiştir.

Bu çerçevede yapılan tecrübe paylaşımı başlığı altında; Bolivya temsilcisi tarafından eşyaların gümrük işlemleri sonrasında teslimi hakkında sunum; Çin temsilcisi tarafından dijitalleşme ve yeni teknolojilerle desteklenen tek pencere uygulamasına ilişkin sunum; Gürcistan temsilcisi tarafından ulusal denizcilik ve tek pencere uygulaması başlıklı sunum; Jamaika temsilcisi tarafından tek pencere sisteminin güçlendirilmesi ve modernizasyonuna ilişkin sunum; Japonya temsilcisi tarafından, ticaretin kolaylaştırılmasında tek pencere kullanımı hakkında sunum yapılmıştır. Öte yandan, UNCTAD temsilcisi tarafından tek pencere sisteminin oluşturulması için yol haritası başlıklı rapor hakkında bilgi verilmiş; toplantıya gözlemci statüsünde katılan Özbekistan, Ticaretin Kolaylaştırılması Anlaşması’nın uygulanması kapsamında deneyimlerini paylaşmıştır. Komite marjında yapılan deneyim paylaşımı sunumlarına https://www.tfadatabase.org/en/trade-facilitation-committee/meeting/2024-10-22 internet adresinden erişim sağlanabilmektedir.


Toplantıda ayrıca, başarılı Ulusal Ticaretin Kolaylaştırma Komiteleri (NTFCs) uygulamalarının ortak yönleri ve Komite’nin geçmiş toplantılarında üyeler tarafından bu hususta yapılan deneyim paylaşımlarından yararlanarak; başarılı NTFC uygulamalarında benimsenmesi gereken ilkelere dair belge yeniden ele alınmıştır. Belgede, NTFC uygulamalarının hem kamu sektörü hem de özel sektörün ihtiyaçlarını karşılayarak dinamik bir şekilde tasarlanmasının önemli olduğu; bu tasarım sürecinde bilgi paylaşımı, kararların uygulanması sırasında ve sonrasında hesap verebilirlik izleme ve değerlendirme ilkelerine dikkat edilmesi gerektiği hususlarına yer verilmektedir. 

Bir önceki toplantıda olduğu gibi muhtelif ülkelerin talepleri ile gündeme dahil edilen; Endonezya'nın Ocak 2023’ten bu yana yürürlükte bulunan ve dijital içerikleri de gümrük işlemlerine tabi tutmayı amaçlayan "Kişisel Tüketim için Transfer Edilen Mallar" başlıklı Yönetmeliğine ilişkin sorular anılan ülkeye iletilmiştir. Endonezya temsilcisince, hem toplantı esnasında sözlü şekilde cevaplar verilmiş ve hem de yazılı cevaplar, üye ülke temsilcilerine dağıtımı yapılmak üzere Komiteye iletilmiştir.

Komite toplantısı marjında ayrıca, teknik destek ve kapasite geliştirme konulu özel bir oturum düzenlenmiş olup oturumda yararlanıcı ve donör üyeler ile uluslararası iş birliği kuruluşları fikir alışverişinde bulunmuştur. Bu kapsamda, teknik destek ve kapasite geliştirme koordinasyonunun artırılması; teknik desteği sağlayan ve destekten yararlanan üyeler, kendi bakış açılarından süreçte yaşanan zorlukları ele almıştır. 

Son olarak, Ticaretin Kolaylaştırılması Anlaşması Aracı (TFAF) çalışma planı çerçevesinde 2025 yılı faaliyetleri değerlendirilmiştir. Komite’nin müteakip toplantılarının 12-13 Mart 2025 tarihlerinde yapılması kararlaştırılmıştır.
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